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EΙΑΓΩΓΘ 

 
 Προςχολικι εκπαίδευςθ   
Σο «καλωςόριςμα» των παιδιϊν ςτθ ςχολικι ηωι γίνεται μζςω τθσ πρωτοβάκμιασ 
εκπαίδευςθσ και ςυγκεκριμζνα μζςω τθσ φοίτθςθσ ςτο Νθπιαγωγείο. 

κοπόσ τθσ εκπαιδευτικισ βακμίδασ είναι να δθμιουργιςει ςε όλα ανεξαιρζτωσ τα νιπια τισ 
βάςεισ πάνω ςτισ οποίεσ κα χτίςουν τθν μελλοντικι τουσ πορεία ςτθ Δια Βίου Μάκθςθ. Σο 
ςφγχρονο ελλθνικό νθπιαγωγείο προςφζρει κυρίωσ μακθςιακζσ εμπειρίεσ, που κα επιτρζψουν 

ςτα παιδιά, να αναπτυχκοφν ομαλά, ολόπλευρα και να καλλιεργιςουν δεξιότθτεσ για να 
κεμελιϊςουν τισ ικανότθτεσ πάνω ςτισ οποίεσ κα οικοδομιςουν τθν εκπαιδευτικι τουσ πορεία  
που βοθκοφν το παιδί:  

 να γνωριςτεί με τουσ άλλουσ 

 να επικοινωνιςει 

 να ςυνεργαςτεί 

 να καλλιεργιςει τθν προςωπικι ταυτότθτα και αυτονομία 

 να αναπτφξει τθν κριτικι του ςκζψθ 

 να  αποκτιςει τθν ταυτότθτα του μακθτι  

 και μζςα από τθν καλλιζργεια των δεξιοτιτων ανάπτυξθσ τθσ πολιτιςμικισ 

ταυτότθτασ να αναπτφξει τθν ικανότθτα  τθσ αυτόνομθσ ςκζψθσ και  να 

δθμιουργιςει τθν κοινωνικι ταυτότθτα του αυριανοφ πολίτθ. 

κοπόσ του νθπιαγωγείου  ςφμφωνα με τθν κείμενθ νομοκεςία είναι να βοθκιςει τα νιπια να 

αναπτυχκοφν ςωματικά, ςυναιςκθματικά, νοθτικά κοινωνικά μζςα ςτο πλαίςιο ευρφτερων 

ςτόχων τθσ πρωτοβάκμιασ και δευτεροβάκμιασ εκπαίδευςθσ .Σο Νθπιαγωγείο ωσ φορζασ 

κοινωνικοποίθςθσ του παιδιοφ (μετά τθν οικογζνεια)κα πρζπει να εξαςφαλίηει τισ 

προχποκζςεισ ϊςτε τα παιδιά να αναπτφςςονται και να κοινωνικοποιοφνται ομαλά και 

πολφπλευρα. το πλαίςιο αυτό κρίνεται απαραίτθτθ θ ιςότιμθ ενςωμάτωςθ τθσ Προςχολικισ 

Αγωγισ ςτον ενιαίο ςχεδιαςμό τθσ εκπαίδευςθσ, δεδομζνου ότι θ Προςχολικι Αγωγι αποτελεί 

αναπόςπαςτο ςτοιχείο του εκπαιδευτικοφ ςυςτιματοσ κάκε προθγμζνθσ κοινωνίασ. 

  Εςωτερικό Κανονιςμό Λειτουργίασ ςχολικισ μονάδασ  
Εννοοφμε το ςφνολο των όρων και των κανόνων που αποτελοφν προχποκζςεισ, για να 
πραγματοποιείται ανενόχλθτα, μεκοδικά και αποτελεςματικά το ζργο του χολείου. Επιπλζον, 

ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ του χολείου αποτελεί ςθμαντικό παιδαγωγικό μζςο 
που βοθκά ςτθν ομαλι ςχολικι ηωι, ςτθ ςυνεργαςία, ςτθν αλλθλεγγφθ, ςτον δθμοκρατικό 
διάλογο και ςτθν αποδοχι τθσ διαφορετικότθτασ. 
 Ο κοινά ςυμφωνθμζνοσ Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ βαςίηεται ςτθν ιςχφουςα 

νομοκεςία άρκρο 37, Ν.4692/2020 και ςτισ ςφγχρονεσ παιδαγωγικζσ και διδακτικζσ αρχζσ. Η 
τιρθςι του από τουσ μακθτζσ/τισ μακιτριεσ, τθν Προϊςταμζνθ/ εκπαιδευτικό και τουσ 
γονείσ/κθδεμόνεσ, με αμοιβαίο ςεβαςμό ςτον διακριτό κεςμικό ρόλο τουσ ϊςτε να ζχει 

πλθρότθτα, γενικι αποδοχι και εφαρμογι, αποτελεί προχπόκεςθ  τθσ εφρυκμθσ λειτουργίασ 



Νθπιαγωγείο  Φραντηι /Εςωτερικόσ κανονιςμόσ ςχολικισ μονάδασ ςχ. ζτοσ 2023-2024 
 

5 
 

του χολείου. Είναι το κεμζλιο πάνω ςτο οποίο μπορεί το χολείο να οικοδομιςει για να 
πετφχει τουσ ςτόχουσ και το όραμά του. 

Θζματα που ανακφπτουν και δεν προβλζπονται από τον Κανονιςμό, αντιμετωπίηονται κατά 
περίπτωςθ από τθν Προϊςταμζνθ/Νθπιαγωγό του χολείου  κακϊσ και από τθ Ε –ΠΕ 60  
ςφμφωνα με τισ αρχζσ τθσ παιδαγωγικισ επιςτιμθσ και τθν εκπαιδευτικι νομοκεςία, ςε 

πνεφμα ςυνεργαςίασ.  

Με βάςθ τθν Τπουργικι Απόφαςθ Αρικμ. 13423/ΓΔ4/2021/ ΦΕΚ 491/Β/9-2-2021 

 «Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ ςχολικϊν μονάδων Πρωτοβάκμιασ και Δευτεροβάκμιασ 

Εκπαίδευςθσ»: Από το ςχολικό ζτοσ 2020-2021 και εφεξισ, κάκε ςχολικι μονάδα 

Πρωτοβάκμιασ και Δευτεροβάκμιασ Εκπαίδευςθσ οφείλει να ζχει εγκεκριμζνο Εςωτερικό 

Κανονιςμό Λειτουργίασ ςτον οποίο αναφζρονται κζματα ςχετικά με τθ λειτουργία τθσ. 

Η Προϊςταμζνθ/Νθπιαγωγόσ του Νθπιαγωγείου, προζβθ ςτθ ςφνταξθ του εςωτερικοφ 

κανονιςμοφ λειτουργίασ του Νθπιαγωγείου Φραντηι για το ςχολικό ζτοσ 2023-2024 και 

επικαιροποιείται με τθν πράξθ   1/ 22- 9-2023  του Βιβλίου Πράξεων του χολικοφ υμβουλίου.  

υντάχκθκε με τθν ομόφωνθ απόφαςθ του εκπροςϊπου γονζων του ςχολείου, του 

εκπροςϊπου τθσ χολικισ Επιτροπισ του Διμου Λαμιζων (υπ αρ. πράξθ  1/ 22-9-2023), μετά 

από ζνα γόνιμο διάλογο ,ανταλλαγι απόψεων ςε κλίμα ςυνεργαςίασ και αποδοχισ ςφμφωνα 

τισ παιδαγωγικζσ αρχζσ, τθν εμπειρία τθσ εκπαιδευτικοφ αλλά κυρίωσ ςφμφωνα με τουσ 

ιςχφοντεσ διοικθτικοφσ κανόνεσ οργάνωςθσ και λειτουργίασ των ςχολείων (νομοκετικζσ -   

κανονιςτικζσ διατάξεισ). Ο  Κανονιςμόσ Εςωτερικισ Λειτουργίασ του Νθπιαγωγείου δεν 

αντιφάςκει οφτε υποκακιςτά τθν ιςχφουςα   νομοκεςία για τθ λειτουργία του ςχολείου, αλλά 

είναι πλιρωσ εναρμονιςμζνοσ με αυτιν και με αυτι ςτοιχίηεται ςε όςα κζματα δεν 

περιλαμβάνει ρθτά ςτθ κεματολογία τθσ, κακιςτϊντασ το νθπιαγωγείο μια οργανωμζνθ 

εκπαιδευτικι κοινότθτα. 

 

 

 

 
Προφίλ  

To1/κζςιο Νθπιαγωγείο Φραντηι είναι οργανιςμόσ με χαρακτιρα ςυλλογικοφ και ατομικοφ 

ςυμφζροντοσ, γενικότερα διζπεται από ςφςτθμα  ςχζςεων αλλθλεξάρτθςθσ . 
Η Προϊςταμζνθ / Νθπιαγωγόσ  κζτει ωσ βάςθ τθν εφρυκμθ λειτουργία τθσ ςχολικισ μονάδασ,  
τισ παιδαγωγικζσ αρχζσ που διαμορφϊνουν τθν μικροπολιτικι του Νθπιαγωγείου, τον τρόπο 

ςυνεργαςίασ με τουσ γονείσ, τισ διδακτικζσ πρακτικζσ που εφαρμόηονται ςτθν τάξθ . 
 
 Η Προϊςταμζνθ/νθπιαγωγόσ του ςχολείου, ωσ υπεφκυνθ  για τθν ομαλι λειτουργία τθσ 

ςχολικισ μονάδασ και το ςυντονιςμό τθσ ςχολικισ ηωισ, πρζπει με τθν ζναρξθ τθσ ςχολικισ 
χρονιάσ να ερευνιςει και να προγραμματίςει τισ μελλοντικζσ δραςτθριότθτεσ του ςχολείου, 
κατά τρόπο που να οδθγοφν ςτθν κατεφκυνςθ υλοποίθςθσ των αντικειμενικϊν ςκοπϊν του 

οργανιςμοφ . 
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Α. Προςζλευςθ – παραμονι ςτο χολείο και αποχϊρθςθ από αυτό.  

Προςζλευςθ-είςοδοσ –αςφάλεια μακθτϊν  
 
τθν είςοδο των διδακτθρίου αναρτάται τθν θμζρα του Αγιαςμοφ θ ονομαςτικι κατάςταςθ 
των μακθτϊν  που κα φοιτιςουν ςτο ςχολείο κακϊσ και το ωράριο λειτουργίασ προσ 

ενθμζρωςθ των γονιϊν , ϊςτε να μθν δθμιουργείται ςφγχυςθ τθν πρϊτθ μζρα ςτο ςχολείο.  

Ο κατάλογοσ των μακθτϊν με ςτοιχεία επικοινωνίασ  αναρτάται ςτο χϊρο του γραφείου τθσ 
Προϊςταμζνθσ / Νθπιαγωγοφ, επικαιροποιθμζνοσ ϊςτε ςε περίπτωςθ ανάγκθσ να είναι δυνατι 

θ γριγορθ επικοινωνία με τουσ γονείσ. 

Σα νιπια προςζρχονται ςτο Νθπιαγωγείο από τισ 08:15 ζωσ τισ 08:30π.μ.  

τισ 8:30 π.μ. θ αυλόπορτα των διδακτθρίων (κοινι είςοδοσ με το Δθμοτικό ςχολείο )  και οι 
κεντρικοί είςοδοι των  διδακτθρίων κλειδϊνουν και παραμζνουν κλειςτζσ κακ ’όλθ τθ διάρκεια 

λειτουργίασ του ςχολείου, για να διαφυλάςςεται θ αςφάλεια των μακθτϊν.  

Η προςζλευςθ των μακθτϊν πριν τθν κακοριςμζνθ ϊρα υποδοχισ δεν εξυπθρετεί τθν 
εφρυκμθ λειτουργία του ςχολείου. Οι γονείσ που φζρνουν τουσ μακθτζσ πριν τθν κακοριςμζνθ 
ϊρα οφείλουν να περιμζνουν υπομονετικά μζχρι  τισ 8:15 

Η προςζλευςθ μακθτϊν μετά τθν κακοριςμζνθ ϊρα υποδοχισ εξετάηεται κατά περίπτωςθ. Η 
Προϊςταμζνθ/Νθπιαγωγόσ του ςχολείου  αποφαςίηει για τισ περιπτϊςεισ που υποδζχεται 
μακθτζσ εκτόσ του κακοριςμζνου ωραρίου λειτουργίασ.(ζκτακτοσ εμβολιαςμόσ, ξαφνικι 

αδιακεςία, απρόοπτο ςυμβάν ςτθν οικογζνεια.) 

Η ςυςτθματικι αργοπορία των μακθτϊν κατά τθν πρωινι προςζλευςθ είναι για τθ ςχολικι 
μονάδα παιδαγωγικι πρόκλθςθ που κα πρζπει να αντιμετωπιςτεί ατομικά ςε ςυνεργαςία με 
τουσ γονείσ. 

ε καμία περίπτωςθ δεν δθμιουργοφμε πρόβλθμα ςτο παιδί .  

Η πρωινι υποδοχι είναι μια ςθμαντικι ρουτίνα που κα πρζπει να τθροφνται τα εξισ: 

 Σα παιδιά τα υποδζχεται και τα παραλαμβάνει θ Προϊςταμζνθ/ Νθπιαγωγόσ ςτθν 
είςοδο του διδακτθρίου. 

 Γίνεται τακτοποίθςθ των ατομικϊν ειδϊν από τα παιδιά ςτον κακοριςμζνο χϊρο  με τισ 

παραινζςεισ και τθ βοικεια τθσ Προϊςταμζνθσ/ Νθπιαγωγοφ και ειςζρχονται ςτθν τάξθ 
τουσ περιμζνοντασ ςτο χϊρο τθσ παρεοφλασ. 

 Οι γονείσ δεν επιτρζπεται να παραμζνουν ςτθν είςοδο του διδακτθρίου χωρίσ λόγο, 
οφτε να απαςχολοφν το εκπαιδευτικό προςωπικό, εκτόσ αν κζλουν να αναφζρουν κάτι 

ςθμαντικό. 
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 το ςτάδιο τθσ προςαρμογισ κατά τισ πρϊτεσ μζρεσ του ςχολείου οφείλουν να 
ακολουκοφν τισ παραινζςεισ τθσ εκπαιδευτικοφ και να ςυνεργάηονται προκειμζνου να 

διευκολφνουν τθν ομαλι μετάβαςθ του παιδιοφ από τθν οικογζνεια ςτο Νθπιαγωγείο . 

Αποχϊρθςθ:-ζξοδοσ-αςφάλεια μακθτϊν 

Η Προϊςταμζνθ/ νθπιαγωγόσ  μεριμνά  για τθν αςφαλι αποχϊρθςθ των παιδιϊν και μετάτθ 

λιξθ του ωραρίου (13:00 ) αποχωρεί, αφοφ ζχουν αποχωριςει όλοι οι μακθτζσ από το 

ςχολείο. 

Παραδίδονται από τθν ίδια είςοδο – ζξοδο ςτισ 13:00(Πρωινό υποχρεωτικό τμιμα) 

Οι γονείσ παραδίδουν τουσ μακθτζσ ςτθν είςοδο του διδακτθρίου και περιμζνουν για τθν 

παραλαβι τουσ ζξω από τον αφλειο χϊρο του ςχολείου ζωσ ότου ανοίξει θ αυλόπορτα. 

Η Προϊςταμζνθ/Νθπιαγωγόσ του ςχολείου παραδίδει το παιδί ςτον γονζα ςτθν είςοδο του 
ςχολείου και ςε καμία περίπτωςθ δεν το ςτζλνει μόνο, ακόμα και ςτθν περίπτωςθ που βλζπει  
τον γονζα ζξω από τον αφλειο χϊρο. 

Η Προϊςταμζνθ/Νθπιαγωγόσ ςυνοδεφει και παραδίδει ςτθ ςυνοδό του λεωφορείου τουσ 
μακθτζσ που μεταφζρονται από και προσ το Φραντηόμυλο. 

Γονείσ που αργοποροφν να πάρουν τα παιδιά δθμιουργοφν αίςκθμα αναςφάλειασ ςτουσ 
μακθτζσ και προκαλοφν αναςτάτωςθ ςτο διδακτικό προςωπικό. 

ε περίπτωςθ που κάποιοι μακθτζσ παραμζνουν για λίγο ςτο χϊρο του ςχολείου κατά τθν 
αποχϊρθςθ θ εκπαιδευτικόσ οφείλει να παραμείνει για τθν παράδοςθ του μακθτι. 

Θ ςυςτθματικι αργοπορία των γονζων για τθν παραλαβι του παιδιοφ ςτο ςχόλαςμα αποτελεί 
ιδιαίτερο πρόβλθμα για τθ ςχολικι μονάδα και αντιμετωπίηεται από τθ 

Προϊςταμζνθ/νθπιαγωγό του ςχολείου με  παραινζςεισ προσ τουσ γονείσ. 

Σα παιδιά  παραδίδονται, είτε ςτουσ γονείσ ,είτε ςε άλλα υπεφκυνα πρόςωπα που ζχουν 
οριςτεί ςτθν περίοδο των εγγραφϊν με υπεφκυνθ διλωςθ του γονζα /κθδεμόνα.ε περίπτωςθ 
αλλαγισ προςϊπου οι γονείσ οφείλουν να ενθμερϊςουν το ςχολείο.  

 

Πρόωρθ αποχϊρθςθ 

Οι μακθτζσ/μακιτριεσ δεν επιτρζπεται να αποχωριςουν από το χολείο πριν από τθ λιξθ των 
μακθμάτων, χωρίσ άδεια. Αν παρουςιαςτεί ανάγκθ ζκτακτθσ αποχϊρθςθσ, κατά τθ διάρκεια 

του ςχολικοφ ωραρίου (π.χ. αςκζνεια):Ενθμερϊνεται ο/θ γονζασ/κθδεμόνασ για να παραλάβει 
το παιδί του/τθσ. 

Για τυχόν πρόωρεσ αποχωριςεισ από το πρόγραμμα  ενθμερϊνεται θ Προϊςταμζνθ/ 
Νθπιαγωγόσ του ςχολείου και  υπογράφεται υπεφκυνθ διλωςθ του νόμου Ν. 1599/1986 από 
τον γονζα. 
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Εξετάηονται οι περιπτϊςεισ τθσ επιβεβλθμζνθσ πρόωρθσ αποχϊρθςθσ και  ακολουκείται θ 
νόμιμθ διαδικαςία.(αίτθςθ γονζα ςτο Ν/Γ-υπεφκυνθ διλωςθ και διαβίβαςθ προσ ζγκριςθ ςτον 
Διευκυντι Εκπ/ςθσ.) 

Αν το παιδί υποβάλλεται ςε  κάποια ςυγκεκριμζνθ φαρμακευτικι αγωγι ι αν ζχει ευαιςκθςία 

ςε φάρμακα, ςε κάποιεσ τροφζσ ι ςε κάτι άλλο, ενθμερϊνεται θ Προϊςταμζνθ/Νθπιαγωγόσ 
του ςχολείου ςτθ διάρκεια των εγγραφϊν . 
 

Απαγορεφεται θ χοριγθςθ φαρμάκων από τθ Νθπιαγωγό όπωσ ορίηει ςχετικι 
νομοκεςία:Φ.7/495/123484/Γ1/04-10-2010 

 
Παρζχονται όμωσ οι πρϊτεσ βοικειεσ και ενθμερϊνονται τθλεφωνικά οι γονείσ του παιδιοφ ι 
το ΕΚΑΒ (ςε περίπτωςθ εξαιρετικοφ περιςτατικοφ) 

 
 
 

Ζλεγχοσ απουςιϊν-Ελλιπισ φοίτθςθ 

Η φοίτθςθ είναι διετισ υποχρεωτικι: άρκρο 88 του ν. 4871/2021 (Α’ 246). 

το ςχολείο μασ εγγράφονται  όλοι οι μακθτζσ νθπιακισ θλικίασ τθσ τοπικισ κοινότθτασ 
Φραντηι Διμου Λαμιζων και παρακολουκείται ςυςτθματικά θ ςυχνότθτα φοίτθςθσ. 

 
Οι απουςίεσ καταγράφονται θλεκτρονικά ςτο πλθροφοριακό ςφςτθμα του  my school , για 
αυτό το λόγο κα πρζπει θ Προϊςταμζνθ/ Νθπιαγωγόσ να γνωρίηει τθν αιτιολόγθςι τουσ. (παρ. 
1 του άρκρου 13 του Π.Δ 79/2017 (Αϋ109) και παρ. 1ε, άρκρο 204 του ν.4610/2019 (A’70)  

 Σα κζματα ελλιποφσ φοίτθςθσ μακθτϊν αντιμετωπίηονται κατά περίπτωςθ από τθν 

Προϊςταμζνθ/Νθπιαγωγό του ςχολείου. (άρκρο 13 ΠΔ79/2017). 
 
Η ςυςτθματικι  φοίτθςθ του παιδιοφ αποτελεί βαςικι προχπόκεςθ τόςο για τθν ομαλι 

προςαρμογι του ςτο ςχολικό περιβάλλον, όςο και για τθν απρόςκοπτθ παρακολοφκθςθ του 
προγράμματοσ δραςτθριοτιτων του νθπιαγωγείου.  
Όταν ζνασ μακθτισ απουςιάηει ςυςτθματικά και αδικαιολόγθτα από το ςχολείο θ 

εκπαιδευτικόσ του ςχολείου επικοινωνεί άμεςα με τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ. Εφόςον δεν 
επιλφεται το πρόβλθμα τθσ ςυςτθματικισ και αδικαιολόγθτθσ απουςίασ, αναηθτείται ο 
μακθτισ και θ οικογζνεια του μακθτι μζςω τθσ αςτυνομικισ και τθσ δθμοτικισ αρχισ . 
 

  Πρόγευμα  

Η ϊρα του προγεφματοσ, είναι ιδιαίτερθ ςτιγμι τθσ θμζρασ. Είναι ϊρα Αγωγισ με παιδαγωγικι 
αξία. Κατά τθν διάρκεια του προγεφματοσ  προςφζρεται θ ευκαιρία ςτα παιδιά να 

αυτονομθκοφν, να αυτοεξυπθρετθκοφν, να επικοινωνιςουν και να αποκτιςουν υγιεινζσ 
διατροφικζσ ςυνικειεσ. 

Κάκε παιδί κα πρζπει να ζχει μαηί του μία ςχολικι τςάντα νθπιαγωγείου (με εφχρθςτο 
κοφμπωμα), μζςα ςτθν οποία κα φζρνει κακθμερινά το πρόγευμα). Θα πρζπει επίςθσ να ζχει 
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μία μικρι υφαςμάτινθ πετςζτα τθν οποία κα ςτρϊνει επάνω ςτο τραπζηι , το μπολ του  
φαγθτοφ , κουτάλι αν χρειάηεται και το παγουρίνο του.  

Mε τθν ευκφνθ των γονζων και τουσ παιδαγωγικοφσ χειριςμοφσ τθσ 

Προϊςταμζνθσ/Νθπιαγωγοφ  φροντίηουμε θ υγιεινι διατροφι να γίνει ςυνικεια και να 
αποφεφγονται τροφζσ που δεν είναι υγιεινζσ – απαγορεφονται τα γαριδάκια, τςιπσ, 
ςοκολάτεσ, κρουαςάν τυποποιθμζνα κ.α. 

ε κάκε περίπτωςθ τθν ευκφνθ για τθ ςίτιςθ του παιδιοφ τουσ ςτο ςχολείο τθν ζχουν οι γονείσ.  

ε περιπτϊςεισ που υλοποιείται πρόγραμμα Αγωγισ υγείασ με κζμα τθ Διατροφι, 
ενθμερϊνονται οι γονείσ για το πρόγραμμα και οφείλουν να ενθμερϊςουν με τθ ςειρά τουσ, 
τθν  εκπαιδευτικό του ςχολείου για τυχόν αλλεργίεσ ςε τροφζσ. 

 

Επιτιρθςθ διαλείμματοσ: 
 Η Προϊςταμζνθ/Νθπιαγωγόσ φροντίηει για τον αεριςμό και τθν κακαριότθτα τθσ 

αίκουςασ του ςχολείου. 

 Δεν επιτρζπεται θ παραμονι των μακθτϊν ςτθν αίκουςα ι ςτουσ εςωτερικοφσ χϊρουσ  
του ςχολείου.  

 ε περίπτωςθ κακοκαιρίασ ορίηεται ωσ χϊροσ παραμονισ θ αίκουςα του ςχολείου. 

 Κανζνασ και για κανζνα λόγο δε μζνει μζςα ςτθν αίκουςα μόνοσ του. 
 Όταν θ Προϊςταμζνθ/ Νθπιαγωγόσ επικυμεί να χρθςιμοποιιςει τθν αυλι του ςχολείου 

για παιδαγωγικζσ δράςεισ εκτόσ τθσ ϊρασ του διαλείμματοσ επικοινωνεί και 

ςυνεργάηεται με τον/τθν εκπαιδευτικό του Δθμοτικοφ χολείου, κακϊσ ο αφλειοσ 
χϊροσ είναι κοινόσ , προκειμζνου να μθν παρεμποδίηεται το πρόγραμμα του Δθμ. 
χολείου. 

 Κατά τθ διάρκεια του διαλείμματοσ οι μακθτζσ βγαίνουν ςτο προαφλιο  με τθν ευκφνθ 
τθσ Προϊςταμζνθσ/ Νθπιαγωγοφ. 

 Ορίηεται  ο χϊροσ προαυλιςμοφ για τα νιπια κακϊσ το προαφλιο είναι μεγάλο. 
 Σο διάλειμμα είναι χρόνοσ παιχνιδιοφ και ανάπτυξθσ κοινωνικϊν ςχζςεων. 

 Μασ δίνεται θ δυνατότθτα για παιδαγωγικζσ δραςτθριότθτεσ ςτθν αυλι-ομαδικά 
παιχνίδια, ακλθτικζσ δραςτθριότθτεσ . 

 Διενζξεισ και ανεπικφμθτεσ ςυμπεριφορζσ μεταξφ των νθπίων τθν ϊρα του 

διαλείμματοσ, τθν ευκφνθ τθσ άμεςθσ αντιμετϊπιςθσ τθσ ςυμπεριφοράσ τθν ζχει  
θ Προϊςταμζνθ/ Νθπιαγωγόσ. 

  Η Προϊςταμζνθ/Νθπιαγωγόσ  είναι υπεφκυνθ για τθν επιτιρθςθ και τθν αςφάλεια των 

μακθτϊν. 
 Προβλζπεται δε ςυνοδεία των μακθτϊν όταν χρειάηεται να μπουν ςτον εςωτερικό 

χϊρο προκειμζνου να εξυπθρετιςουν τθν ανάγκθ τουσ. 

 Με τισ παραινζςεισ τθσ Προϊςταμζνθσ/Νθπιαγωγοφ τακτοποιοφνται τα παιχνίδια ςτον 
αφλειο χϊρο και οι μακθτζσ ειςζρχονται ςτθν  αίκουςα. 
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Αντιμετϊπιςθ κεμάτων ατομικισ υγιεινισ των μακθτϊν.  
 

Κατά το  ωράριο λειτουργίασ  του νθπιαγωγείου(8.15 – 13.00)  ενδεχομζνωσ να ςυμβαίνουν 
ατυχιματα ςτθν τουαλζτα, μουςκζματα, και άλλεσ περιπτϊςεισ όπου οι μακθτζσ μπορεί να 
λερϊνονται και να αιςκάνονται άςχθμα. 

 Για τθν αντιμετϊπιςθ αυτϊν των ςυμβάντων ςε ςυνεργαςία με τουσ γονείσ: 
 ε ειδικό αποκθκευτικό χϊρο  υπάρχουν μικρά κουτιά αποκικευςθσ  που περιζχουν 

μια αλλαξιά ροφχα για κάκε παιδί με αναγεγραμμζνο όνομα. 
 Προκειμζνου να μθν παρακωλφεται θ ομαλι λειτουργία τθσ ςχολικισ μονάδασ, 

 να μθν αιςκάνεται άςχθμα το παιδί και  
 να μθν αναςτατωκεί το γονεϊκό περιβάλλον  
 θ Προϊςταμζνθ/Νθπιαγωγόσ αναλαμβάνει τθν ευκφνθ να βοθκιςει  το παιδί  να 

αλλάξει ροφχα ςε ξεχωριςτό  χϊρο προςπακϊντασ να μθν προςβάλλει τθν αξιοπρζπεια 
του κι αφοφ ζχει προθγθκεί θ ςυγκατάκεςθ του γονζα. 

 Οι γονείσ είναι υπεφκυνοι για να καλλιεργοφν ςτο ςπίτι δεξιότθτεσ αυτοεξυπθρζτθςθσ 

του παιδιοφ, που προάγουν τθν αυτονομία:  
1.τθ χριςθ τθσ τουαλζτασ και ςτο πλφςιμο των χεριϊν.  
2.Να εξαςκοφν το παιδί να τρϊει μόνο του. 

3.Να ντφνεται μόνο του 
4.Να γνωρίηει τα ατομικά του είδθ και να είναι υπεφκυνο για αυτά 
5.Να ντφνουν το παιδί με ροφχα κατάλλθλα για παιχνίδι 

6.Να μθν φορά αλυςίδεσ και άλλα πολφτιμα αντικείμενα 
7.Να ελζγχουν τι μπορεί να φζρνει μαηί του από το ςπίτι ςτο ςχολείο ,κακϊσ και το αντίκετο. 
 
 

Εφαρμογι οδθγιϊν Πολιτικισ Προςταςίασ και Πολιτικισ Άμυνασ ςτθ χολικι  Μονάδα: 
Με τθν ζναρξθ του νζου ςχολικοφ ζτουσ  θ Προϊςταμζνθ –νθπιαγωγόσ κα προβεί ςτισ  
απαραίτθτεσ ενζργειεσ που αφοροφν ςτθν υλοποίθςθ μζτρων ςτο πλαίςιο εφαρμογισ οδθγιϊν 

τθσ Πολιτικισ Προςταςίασ και τθσ Πολιτικισ Άμυνασ.  
υγκεκριμζνα οι προβλεπόμενεσ ενζργειεσ είναι οι εξισ:  

1. Επικαιροποίθςθ του ιδθ υπάρχοντοσ χεδίου Ζκτακτθσ Ανάγκθσ του χολείου:. 

Μνθμόνιο Ενεργειϊν για τθ διαχείριςθ πυρκαγιϊν, ακραίων καιρικϊν φαινομζνων, 
τεχνολογικϊν καταςτροφϊν και ΧΒΡΠ περιςτατικϊν  και Μνθμόνιο ενεργειϊν για τθ 
διαχείριςθ του ςειςμικοφ κινδφνου . 

2. Ενθμζρωςθ και εκπαίδευςθ προςωπικοφ και μακθτϊν ςε κζματα αυτοπροςταςίασ 
3.  Πραγματοποίθςθ αςκιςεων ετοιμότθτασ τρεισ (3) φορζσ κατά τθ διάρκεια τθσ 

ςχολικισ περιόδου. 
 

Εφαρμογι τθσ εξ αποςτάςεωσ εκπαίδευςθσ 
 
ε περίπτωςθ αναςτολισ λειτουργίασ τθσ ςχολικισ μονάδασ λόγω απρόβλεπτων 

παραγόντων (πχ. λοίμωξθ covid 19, καφςωνασ, χιονόπτωςθ, πλθμμφρεσ ,ςειςμόσ κτλ. θ 
Προϊςταμζνθ / Νθπιαγωγόσ εφαρμόηει τθν εξ αποςτάςεωσ εκπαίδευςθ και ακολουκεί το 
αντίςτοιχο ωρολόγιο πρόγραμμα: ΦΕΚ Β’ 4264/30-09-2020 
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Β. υμπεριφορά μακθτϊν/τριϊν - Παιδαγωγικόσ ζλεγχοσ  
 

Βαςικόσ ςτόχοσ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ για τθν προϊκθςθ του παιδαγωγικοφ ζργου είναι θ 
καλλιζργεια δεξιοτιτων για τθν  ανάπτυξθ ςε κάκε μακθτι τθσ ικανότθτασ τθσ αυτοπεικαρχίασ 
ςτθν τιρθςθ των κανόνων τθσ ςχολικισ ηωισ. 

 Όλα τα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ πρζπει να ςζβονται και να τθροφν τον κανονιςμό 
λειτουργίασ του ςχολείου. 

 Όλοι πρζπει να γνωρίηουν ποια ςυμπεριφορά είναι ανεκτι και ποια όχι από το ςχολείο.  
 Όταν ζνασ μακθτισ παραβιάηει ςυνειδθτά και ςυςτθματικά τουσ κανόνεσ 

ςυμπεριφοράσ, προβλζπονται μζτρα ανάλογα με τισ πράξεισ και τθ ςυμπεριφορά του. 

Σα κζματα  ςυμπεριφοράσ των μικρϊν μακθτϊν/μακθτριϊν ςτο Νθπιαγωγείο μασ αποτελοφν 

αντικείμενο ςυνεργαςίασ τθσ Προϊςταμζνθσ /Νθπιαγωγοφ τθσ χολικισ Μονάδασ  με τθ 

φμβουλο Εκπαίδευςθσ ΠΕ60 προκειμζνου να υπάρξει θ καλφτερθ δυνατι παιδαγωγικι 

αντιμετϊπιςι τουσ.  

Προβλιματα ςυμπεριφοράσ ςυνικωσ αντικατοπτρίηουν ςυναιςκθματικά προβλιματα. 
Παιδιά που καταςτρζφουν τα παιχνίδια, ςπρϊχνουν, χτυποφν ,φτφνουν ,χρθςιμοποιοφν 
άςχθμεσ εκφράςεισ, κάνουν άςχθμεσ χειρονομίεσ. 

 
Οι προβλθματικζσ  ςυμπεριφορζσ αντιμετωπίηονται από το ςχολείο, ωσ παιδαγωγικζσ 

προκλιςεισ με γνϊμονα τθν αρχι ότι θ καταςταλτικι αντιμετϊπιςθ αυτϊν των φαινομζνων 

πρζπει να είναι θ τελευταία επιλογι. 

- Σρόποι αντιμετϊπιςθσ-  

1ο  τάδιο  

 Παρατιρθςθ από τθν Προϊςταμζνθ/ Νθπιαγωγό. Παιδαγωγικι παρζμβαςθ/ 
Βραχυχρόνιο πρόγραμμα 

   Ενθμζρωςθ του γονζα ι κθδεμόνα. 

 
 2ο  τάδιο  
Εάν, παρά τισ παραπάνω ενζργειεσ, ο μακθτισ δε βελτιϊςει τθ ςυμπεριφορά του και ςυνεχίηει 
να παρουςιάηει τθν ίδια ςυμπεριφορά, τότε το κζμα ςυηθτείται με τθ φμβουλο Εκπαίδευςθσ 
ΠΕ60 για να αντιμετωπιςτεί το πρόβλθμα  ςτα πλαίςια των παιδαγωγικϊν παρεμβάςεων: 

 Θεςπίηονται κανόνεσ κοινά αποδεκτοί και εφαρμόηονται από όλα τα μζλθ τθσ ςχολικισ 
κοινότθτασ. 

 τοχοκεντρικά προγράμματα όπου εμπλζκονται θ Προϊςταμζνθ/Νθπιαγωγόσ και όλοι 

οι μακθτζσ  αν  θ ςυμπεριφορά του μακθτι ι τθσ ομάδασ μακθτϊν επθρεάηει όλουσ 
τουσ μακθτζσ του ςχολείου.  

 Καλεί τθ Ε ΠΕ 60  για  ςυνεργαςία με τουσ γονείσ ι κηδεμόνες  
 Ζχει τθ δυνατότθτα, αν το κρίνει ςκόπιμο, να ηθτιςει τθ βοικεια παιδοψυχολόγου ι 

άλλου ειδικοφ επιςτιμονα με τθ ςφμφωνθ γνϊμθ και ςυνεργαςία του γονζα ι 
κθδεμόνα. 
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Πρόλθψθ φαινομζνων Βίασ και χολικοφ εκφοβιςμοφ  

 Η ςχολικι μονάδα πρζπει να είναι ευνομοφμενθ ομάδα, για να ζχει αποτελεςματικότθτα και 
να αποτελεί για τουσ μακθτζσ παράδειγμα δθμοκρατικισ λειτουργίασ και πρότυπο 
δθμοκρατικισ αγωγισ. 

Κάκε μακθτισ είναι  μια ιδιαίτερθ προςωπικότθτα και ζχει τισ δικζσ του ανάγκεσ, τα δικά του 
προβλιματα και τθ δικι του ψυχοςφνκεςθ, αυτό κακιςτά εξαιρετικά δφςκολο και 
πολυςφνκετο το ζργο τθσ διαπαιδαγϊγθςθσ του μακθτι.  

Παρατιρθςθ φαινομζνων  

ε περίπτωςθ που το παιδί/μακθτισ /τρια  

 ζρχεται ςτο ςχολείο παραμελθμζνο, βρϊμικο, χωρίσ φαγθτό 

 ζχει ιδιαίτερθ ζνταςθ/παίηει νευρικά κινείται ςυνεχϊσ 

 κάνει άπρεπεσ κινιςεισ ςτουσ άλλουσ 

 κάνει ριψοκίνδυνα πράγματα/καταςτρζφει παιχνίδια  

Μερικά παιδιά ζχουν τόςο ςοβαρά προβλιματα ςυμπεριφοράσ που βάηουν ςε κίνδυνο τθν 
αςφάλεια των άλλων παιδιϊν ,των εαυτϊν τουσ. 

ΕΚΔΘΛΩΘ ΕΠΙΘΕΣΙΚΟΣΘΣΑ ΛΕΚΣΙΚΘ-ΩΜΑΣΙΚΘ 

1.Λζει ςτουσ ςυμμακθτζσ του ότι δεν κα παίξει μαηί τουσ εάν δεν κάνουν αυτό που 
κζλει/αυτοπροςδιορίηεται ωσ αρχθγόσ; 

2.Απειλεί λεκτικά ότι κα χτυπιςει άλλα παιδιά/εκφοβίηει 

3.Πειράηει, κοροϊδεφει τουσ ςυμμακθτζσ του/λζει πράγματα που 
πλθγϊνουν /χρθςιμοποιεί ανεπίτρεπτεσ εκφράςεισ/βωμολοχία. 

4.Καταςτρζφει πράγματα όταν είναι αναςτατωμζνοσ 

5.πρϊχνει τα άλλα παιδιά 

6.Κλωτςάει ,χτυπάει τουσ άλλουσ 

7. Επιλζγει να παλεφει και να ςυγκροφεται 

8.Ομαδοποιείται  με άλλουσ /μιμείται και ακολουκεί ανεπικφμθτεσ ςυμπεριφορζσ 

9.Δεν ςζβεται τουσ ενιλικεσ/εκπαιδευτικοφσ 

 ΘΤΜΑΣΟΠΟΙΘΘ 

1. Σον πειράηουν/τον κοροϊδεφουν ,κάποια άλλα παιδιά 
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2.Σον ςπρϊχνουν ,τον εκφοβίηουν ,τον απειλοφν  

3.Πωσ αντιδρά-τα βγάηει πζρα μόνοσ του, κλαίει ,ι απευκφνεται ςτον ενιλικα 

4.Πειράηει /Καταςτρζφει τα ατομικά είδθ των ςυμμακθτϊν/ 

5.τα άλλα παιδιά επιηθτοφν τθν παρζα του; 

6.προςπακεί να κάνει κακό ςτον εαυτό του 

7.δεν φαίνεται χαροφμενο 

8.ζρχεται με μϊλωπεσ/ζχει ςθμάδια κακοποίθςθσ ςωματικισ/ςεξουαλικισ. 

Ομαδοποίθςθ των παρατθριςεων 

1.ποια είναι τα φαινόμενα 

2.πόςα παιδιά  

3.με τι ςυχνότθτα παρατθροφνται; 

4.ςε ποια κοινωνικι ομάδα ανικουν οι μακθτζσ; 

5.ςυμπαραςφρει το φαινόμενο και άλλουσ μακθτζσ; 

6. Δθμιουργοφνται ςυχνζσ εντάςεισ ςτθ ςχολικι μονάδα 

7.γίνονται παράπονα από τουσ γονείσ -αιςκάνονται ότι τα παιδιά τουσ παρενοχλοφνται 
και κινδυνεφουν; 

8.ςτοχοποιοφνται κάποια παιδιά από το ςφνολο των υπόλοιπων παιδιϊν ; 

Θεωροφμε ότι τα παραπάνω φαινόμενα  είναι πρόβλθμα-πρόκλθςθ  τθσ ςχολικισ μονάδασ  να 
το διαχειριςτεί. 

Αντιμετϊπιςθ  

1.μελζτθ του προφίλ του μακθτι-οικογενειακό περιβάλλον-κοινωνικόσ περίγυροσ-
ςυνκικεσ διαβίωςθσ 

2.πρόγραμμα-ςχζδιο δράςθσ  ςτο ςφνολο τθσ ςχολικισ μονάδασ 

 ςε ςυνεργαςία με τουσ γονείσ 

 ςε ςυνεργαςία με Ε ΠΕ60 

 ςε ςυνεργαςία με ΚΕΔΑΤ 
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ε κάκε περίπτωςθ και πριν από οποιαδιποτε απόφαςθ, λαμβάνεται υπόψθ θ βαςικι αρχι 
του ςεβαςμοφ τθσ προςωπικότθτασ και των δικαιωμάτων του παιδιοφ,  το γενικότερο χολικό 
κλίμα και  θ παιδαγωγικι τθσ ςχολικισ μονάδασ 

 

 Γι’ αυτό θ Προϊςταμζνθ/Νθπιαγωγόσ του ςχολείου οφείλει: 
 να παρατθρεί, να κατανοεί και να ερμθνεφει ςωςτά κάκε πρόβλθμα προςαρμογισ των 

μακθτϊν και αφομοίωςθσ των κοινωνικϊν κανόνων εκ μζρουσ τουσ. Ζτςι κα μπορεί να 

επιλζγει τουσ κατάλλθλουσ κάκε φορά διδακτικοφσ και παιδαγωγικοφσ χειριςμοφσ και 
να τουσ προςαρμόηει ςτισ ανάγκεσ των μακθτϊν του. 

 Η γνϊςθ τθσ οικογενειακισ και τθσ κοινωνικισ κατάςταςθσ των μακθτϊν είναι 

πολλαπλά χριςιμθ για τον εκπαιδευτικό και τον βοθκά ςτο ζργο του, γιατί του 
επιτρζπει να αντιμετωπίςει με ευαιςκθςία και λεπτοφσ χειριςμοφσ τα ιδιαίτερα 
προβλιματα των μακθτϊν του και να κατανοιςει τθ ςυναιςκθματικι και ψυχολογικι 

κατάςταςι τουσ. 
 Η ενθμζρωςι πάνω ςε κζματα υγείασ των μακθτϊν του και των ειδικϊν εκπαιδευτικϊν 

αναγκϊν που μπορεί να υπάρχουν κρίνεται απολφτωσ αναγκαία, γιατί κα  επιτρζψει 
ςτθν εκπαιδευτικό να προςαρμόςει ανάλογα τθ ςυμπεριφορά τθσ και κα τθν 

προφυλάξει από πικανά ατοπιματα ςτισ ςχζςεισ τθσ  μαηί τουσ.  
 
 

1. χολικζσ Εκδθλϊςεισ – Δραςτθριότθτεσ  

 Ωρολόγιο Πρόγραμμα του χολείου  

Σο Νθπιαγωγείο εφαρμόηει το Ωρολόγιο Πρόγραμμα , όπωσ αυτό ορίηεται από τισ εγκυκλίουσ 

του ΤΠΑΙΘΑ και εξειδικεφεται από το φλλογο Διδαςκόντων με ευκφνθ τθσ Προϊςταμζνθσ του  

Νθπιαγωγείου και υποβάλλεται προσ ζγκριςθ ςτον Προϊςτάμενο εκπαιδευτικϊν κεμάτων τθσ 

οικείασ Διεφκυνςθσ Πρωτοβάκμιασ εκπαίδευςθσ . Σο πρόγραμμα δραςτθριοτιτων που 

ακολουκοφμε ζχει κακοριςτεί με όςα προβλζπει και περιλαμβάνει το αναβακμιςμζνο 

πρόγραμμα ςπουδϊν για το Νθπιαγωγείο του Τπουργείου Παιδείασ Θρθςκευμάτων και 

Ακλθτιςμοφ. Προγράμματα εκπονοφνται κατά τθ διάρκεια τθσ χρονιάσ βαςιηόμενα ςτα 

ενδιαφζροντα των παιδιϊν . 

1.φμφωνα με το άρκρο 53 του ν. 4807/2021(Α’96) ειςάγεται ςτο υποχρεωτικό πρόγραμμα 

των νθπιαγωγείων τθσ χϊρασ δράςθ για τθ δθμιουργικι εναςχόλθςθ των μακθτϊν/τριϊν με 

τθν αγγλικι γλϊςςα μζςω τθσ οργάνωςθσ και υλοποίθςθσ δραςτθριοτιτων κατά τθ διάρκεια 

των οποίων οι μακθτζσ/τριεσ αλλθλεπιδροφν με ζναν/μια εκπαιδευτικό κλάδου ΠΕ06 Αγγλικισ 

Φιλολογίασ παρουςία του/τθσ νθπιαγωγοφ. 

2.φμφωνα με το άρκρο 52 του ν. 4807/2021 (Αϋ96) ειςιχκθ ςτο πρόγραμμα ςπουδϊν και ςτο  

Εβδομαδιαίο Ωρολόγιο Πρόγραμμα όλων των τφπων ςχολικϊν μονάδων υποχρεωτικισ  

εκπαίδευςθσ θ διδακτικι ενότθτα με τίτλο «Εργαςτιρια Δεξιοτιτων». Για τα Εργαςτιρια 
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Δεξιοτιτων ζχουν εκδοκεί οι υπ. αρ. πρωτ. 94236/ΓΔ4/2021 (Βϋ 3567), Φ.31/94185/Δ1/2021 

(Βϋ 

3791) Τ.Α. και 94189/Δ3/03-08-2021 (Β’3540) Τ.Α.  

Κατά το ςχολικό ζτοσ 2023-2024 κα εφαρμόςουμε Εργαςτιρια Δεξιοτιτων ςτο Νθπιαγωγείο 

τα οποία κα είναι προςαρμοςμζνα ςτισ ανάγκεσ των νθπίων με κφριο προςανατολιςμό ςτθν 

καλλιζργεια των δεξιοτιτων , δεξιοτιτων ηωισ και δεξιοτιτων τεχνολογίασ κι επιςτιμθσ μζςω 

τθσ ομαδοςυνεργατικισ δθμιουργικισ και κριτικά αναςτοχαηόμενθσ διδακτικισ μεκοδολογίασ 

Σα Εργαςτιρια Δεξιοτιτων ςχεδιάηονται ανάλογα με το ιδιαίτερο προφίλ των μακθτϊν τθσ 

ςχολικισ μονάδασ . 

Σο χολείο οργανϊνει μια ςειρά εκδθλϊςεων/δραςτθριοτιτων, που ςτόχο ζχουν τθ ςφνδεςθ 
ςχολικισ και κοινωνικισ ηωισ, τον εμπλουτιςμό των υπαρχουςϊν γνϊςεων των 

μακθτϊν/μακθτριϊν, τθν απόκτθςθ δεξιοτιτων ηωισ και τθν ευαιςκθτοποίθςι τουσ ςε 
κοινωνικά κζματα. 

 

 ε περίπτωςθ διδακτικισ επίςκεψθσ τθρείται το θμεριςιο ςχολικό διδακτικό 
ωράριο, ενϊ κα υπάρχει όςο το δυνατόν πιο ζγκαιρθ ενθμζρωςθ προσ τουσ 
γονείσ και ηιτθςθ γραπτισ ζγκριςισ τουσ. 

 Σο ςχολείο  κα ςυμμετζχει ςε εκδθλϊςεισ του Δθμοτικοφ Διαμερίςματοσ 

Φραντηι ςε ςχζςθ με τισ εκνικζσ επετείουσ τθσ 28θ Οκτϊβρθ και 25θσ Μάρτθ. 
Εκκλθςιαςμόσ και αντιπροςωπεία μακθτϊν Αϋ θλικίασ -νθπίων ςυμμετζχει ςτθ  
Δοξολογία, ςτθν κατάκεςθ ςτεφάνου ςτο μνθμείο Ηρϊων ανιμερα των 

επετείων. 
 χεδιάηονται και υλοποιοφνται εκδθλϊςεισ –μικρζσ ςχολικζσ γιορτζσ ςτισ 

εκνικζσ επετείουσ  ςε ςυνεργαςία με το Δθμοτικό χολείο Φραντηι. 

 Η κεματολογία, ο ςχεδιαςμόσ και θ προετοιμαςία γίνεται από τθν 
Προϊςταμζνθ/Νθπιαγωγό   λαμβάνοντασ υπόψθ τα ενδιαφζροντα των παιδιϊν 
τθ γεωγραφικι κζςθ τθσ ςχολικισ μονάδασ ,τισ εφικτζσ εξορμιςεισ- δράςεισ ςτθ 

φφςθ. 
 Oργανϊνεται ενδοςχολικι εκδιλωςθ για τθν κοπι βαςιλόπιτασ. 
  τα γενζκλια  το μοίραςμα  των γλυκϊν  επιτρζπεται μόνο πριν τθν αποχϊρθςθ 

των νθπίων, προκειμζνου να φαγωκεί ι μθ παρουςία γονζων. 
 Η Προϊςταμζνθ/Νθπιαγωγόσ ζχει δικαίωμα να αναλάβει τθν εκπόνθςθ 

προγράμματοσ ςχολικϊν δραςτθριοτιτων ςε ςυνεργαςία με τουσ αρμόδιουσ  
φορείσ. 

 Η Προϊςταμζνθ/Νθπιαγωγόσ οφείλει να ςυνεργάηεται και να ςυμμετζχει 
διακριτά ςτισ εκδθλϊςεισ που οργανϊνονται από τουσ γονείσ  του ςχολείου ωσ 
ςυνοδοιπόροι ςτθν επίτευξθ κοινϊν ςτόχων προσ όφελοσ του ςχολείου.  

 Να ςυμμετζχει ςε ςυγκεντρϊςεισ γονζων με ςυηθτιςεισ με ειδικοφσ, 

ψυχολόγουσ, κοινωνικοφσ λειτουργοφσ . 

 
 χεδιάηεται και υλοποιείται πρόγραμμα  μετάβαςθσ από το Νθπιαγωγείο ςτο 

Δθμοτικό ςχολείο με  τθ ςυνεργαςία του Δθμοτικοφ ςχολείουΦραντηι και τουσ 

εκπαιδευτικοφσ του. 
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υνεργαςία χολείου - Οικογζνειασ  

Η επικοινωνία και θ ςυνεργαςία μεταξφ οικογζνειασ και νθπιαγωγείου αποτελεί ςθμαντικό 
παράγοντα για τθν πρόοδο του παιδιοφ, επειδι ςυμβάλλει κετικά ςτθν ενίςχυςθ τθσ 
ςυναιςκθματικισ του αςφάλειασ. Οι γονείσ των μακθτϊν μασ είναι οι καλφτεροι υποςτθρικτζσ 
του ζργου μασ αρκεί να ξζρουν ότι μποροφν να μασ εμπιςτευτοφν και ότι πραγματικά 

λαμβάνουμε υπόψθ τθ γνϊμθ τουσ. Άλλωςτε είναι τα ςθμαντικότερα πρόςωπα ςτθ ηωι των 
παιδιϊν και ωσ εκ τοφτου δεν μποροφμε να αγνοιςουμε τισ προςδοκίεσ, τα άγχθ και τουσ 
φόβουσ τουσ. Η επαφι μαηί τουσ μπορεί να μασ δϊςει απαραίτθτεσ πλθροφορίεσ για να 

γνωρίςουμε καλφτερα και γρθγορότερα τουσ μακθτζσ μασ ϊςτε να είμαςτε πιο  
αποδοτικοί ςτο ζργο μασ. Όταν  το παιδί ζρχεται για πρϊτθ φορά ςε επαφι με το ςχολικό 

περιβάλλον και μεταβαίνει από τθν οικογζνεια ςτο Νθπιαγωγείο-ανοίγει τθν πόρτα τθσ 

Εκπαιδευτικισ κοινότθτασ . Αλλάηει ρόλο και γίνεται μακθτισ. Σθν ίδια αλλαγι ζχει και ο 

γονεϊκόσ ρόλοσ. Οι γονείσ κα πρζπει να προςαρμοςτοφν ςε νζεσ καταςτάςεισ και να 

βοθκιςουν το παιδί να προςαρμοςτεί ςτο νζο περιβάλλον. 

Ορίηονται ωσ πρωτόκολλο ςυνεργαςίασ τθσ ςχολικισ μονάδασ  με τουσ γονείσ:  

     Δεν υπάρχει φλλογοσ γονζων, ωςτόςο θ ςυνεργαςία  με τουσ γονείσ είναι αδιαμφιςβιτθτθ . 

 Αρχικι ςυγκζντρωςθ γονζων για γνωριμία, ενθμζρωςθ από τθν Προϊςταμζνθ/ 

Νθπιαγωγό των κεμάτων που αφοροφν τθ λειτουργία τθσ ςχολικισ μονάδασ, 

  Ζκτακτεσ ςυναντιςεισ με γονείσ για ςυνεργαςίεσ που αφοροφν κζματα μακθτϊν. 

 Σακτζσ προβλεπόμενεσ ενθμερωτικζσ –ατομικζσ ςυναντιςεισ με γονείσ ανά τρίμθνο-

από τθ Προϊςταμζνθ/ Νθπιαγωγό. 

Θ δεοντολογία για ςυνεργατικζσ ςχζςεισ με τουσ γονείσ προβλζπει: 

 Οι γονείσ/κθδεμόνεσ οφείλουν να ςυμπεριφζρονται προσ όλουσ τουσ εκπαιδευτικοφσ 

με τθν δζουςα ευγζνεια, ςοβαρότθτα και ςεβαςμό που επιβάλλει το λειτοφργθμά τουσ 

και ο χϊροσ του ςχολείου. 

 Οι γονείσ/κθδεμόνεσ μποροφν και πρζπει να ενθμερϊνονται τακτικά για τθν πρόοδο 
και ςυμπεριφορά του παιδιοφ τουσ από τθ Προϊςταμζνθ/Νθπιαγωγό του ςχολείου. Για 

το λόγο αυτό οι ςυναντιςεισ με τουσ γονείσ κα είναι τακτικζσ , εκτόσ διδακτικοφ 

ωραρίου αλλά εντόσ ωραρίου εκπαιδευτικοφ. 

 Οφείλουν να διαβάηουν προςεκτικά όλεσ τισ ανακοινϊςεισ που αναρτϊνται ςτον 
πίνακα ανακοινϊςεων τθσ κεντρικισ ειςόδου του ςχολείου. 

 ε περίπτωςθ διαηευγμζνων γονζων πρζπει το Νθπιαγωγείο να γνωρίηει ποιοσ από 

τουσ δυο γονείσ ζχει τθν κθδεμονία. 

 Οφείλουν να γνωςτοποιοφν εμπιςτευτικά ςτθ Προϊςταμζνθ/Νθπιαγωγό   κάκε 
ιδιαιτερότθτα που αφορά τθ ςωματικι και ψυχικι υγεία του μακθτι αλλά και 

οποιαδιποτε αλλαγι ςτθ ηωι του παιδιοφ (π.χ.  διαηφγιο, νζο μωρό κ.λπ.), προκειμζνου 

θ νθπιαγωγόσ να γνωρίςει καλφτερα τισ ανάγκεσ και τισ αδυναμίεσ του και να δουλζψει 

πάνω ς’ αυτζσ. 
 ε περίπτωςθ απουςίασ μακθτι, ιδιαίτερα μακροχρόνιασ ι επαναλαμβανόμενθσ, είναι 

απαραίτθτο να ενθμερϊνεται ζγκαιρα το ςχολείο. 



Νθπιαγωγείο  Φραντηι /Εςωτερικόσ κανονιςμόσ ςχολικισ μονάδασ ςχ. ζτοσ 2023-2024 
 

17 
 

 Προςκομίηουν ςτο ςχολείο τουσ αρικμοφσ τθλεφϊνων τουσ,emails, για άμεςθ 

επικοινωνία μαηί τουσ και ενθμερϊνουν το ςχολείο για κάκε αλλαγι του αρικμοφ 

τθλεφϊνου τουσ. 
 ε περίπτωςθ που ζνα νιπιο, κατά τθ διάρκεια τθσ παραμονισ του ςτο ςχολείο, 

δθλϊςει αδιακεςία, αμζςωσ ενθμερϊνεται τθλεφωνικά από τθ 

Προϊςταμζνθ/Νθπιαγωγό του ςχολείου ο γονζασ/κθδεμόνασ του για τθν άμεςθ 

προςζλευςι του ςτο ςχολείο και τθν παραλαβι του παιδιοφ του.  
 Οι γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν κα πρζπει να προςκομίηουν ζγκαιρα τα διάφορα 

ζγγραφα (π.χ. Α.Δ.Τ.Μ., Βιβλιάρια Εμβολίων, Τπεφκυνεσ Δθλϊςεισ, κ.ά.) που τουσ 

ηθτοφνται από το ςχολείο. 

 Κανζνασ ενιλικασ δεν ζχει δικαίωμα να νουκετεί, να επιπλιττει ι να τιμωρεί  ΚΑΝΕΝΑ 
ΠΑΙΔΙ ςτο χϊρο του ςχολείου. Όταν κάποιοσ μακθτισ δθμιουργεί πρόβλθμα πρζπει να 

το ςυηθτοφν πρϊτα με τθν υπεφκυνθ – Προϊςταμζνθ/Νθπιαγωγό του ςχολείου. 

 ε περίπτωςθ που υπάρχει κάτι που δυςαρεςτεί, προβλθματίηει ι ενοχλεί τουσ γονείσ 

ςε ςχολικό επίπεδο κα πρζπει να το ςυηθτοφν με τθν Προϊςταμζνθ/ Νθπιαγωγό. 
 

  Οι γονείσ των μακθτϊν ζχουν τθν ευκφνθ για τθν παρακολοφκθςθ τθσ φοίτθςθσ και 
τθσ επίδοςθσ των παιδιϊν τουσ.  

 Ενθμερωτικά ςθμειϊματα για τθ φοίτθςθ (απουςίεσ) των μακθτϊν ςτζλνονται ςτουσ 

γονείσ, με τθ χριςθ θλεκτρονικοφ ταχυδρομείου (e-mail), sms και μόνο ςε εξαιρετικζσ 

περιπτϊςεισ με τθ χριςθ του κλαςςικοφ ταχυδρομείου. Για το λόγο αυτό 

παρακαλοφνται όλοι οι γονείσ να ςυμπλθρϊςουν τα ςτοιχεία επικοινωνίασ ςτο 

αντίςτοιχο ζντυπο και οπωςδιποτε αν δεν ζχουν e- mail να δθμιουργιςουν.  

 Εφαρμόηεται τθλεκπαίδευςθ για όλο το χρονικό διάςτθμα που θ λειτουργία των   

ςχολικϊν μονάδων βρίςκεται ςε αναςτολι.            

 Ποιότθτα του ςχολικοφ χϊρου  

 
Σο ςχολείο μασ είναι νεόδμθτο κτίριο ανικει ςτθ Δθμόςια περιουςία του Διμου. υςτεγάηεται 

με το Δθμοτικό χολείο Φραντηι. Οι εςωτερικοί χϊροι του Νθπιαγωγείου είναι οι εξισ. 

Mία αίκουςα διδαςκαλίασ, ζνασ μικρόσ αποκθκευτικόσ χϊροσ , μία τουαλζτα για τουσ μακθτζσ 

και μια τουαλζτα ΑΜΕΑ θ οποία καταςκευάςτθκε το προθγοφμενο ςχολικό ζτοσ.  Δεν υπάρχει 

χϊροσ γραφείου εκπ/κου, δεν υπάρχει τουαλζτα εκπαιδευτικοφ.  Ο αφλειοσ χϊροσ είναι 

ευρφχωροσ και επαρκεί για τισ ανάγκεσ των παιδιϊν και τθσ ανάπτυξθσ κζντρων 

ενδιαφζροντοσ ςτον εξωτερικό χϊρο. Ωςτόςο ενζχει πολλοφσ κινδφνουσ για τθν αςφάλειά 

τουσ  και τθ ςωματικι τουσ ακεραιότθτα, κακϊσ χριηουν ανάγκθ επιςκευισ , φκαρμζνα 

κάγκελα,   ολιςκθρά πλακίδια , ρωγμζσ δαπζδου ,ατελι ζργα ράμπασ ΑΜΕΑ. 

Η προϊςταμζνθ/νθπιαγωγόσ ζχει προβεί ςτθν ενθμζρωςθ των αρμόδιων φορζων με 

επανειλθμμζνα ζγγραφα αναφοράσ των προβλθμάτων, τονίηοντασ τθν ανάγκθ άμεςθσ 

ανταπόκριςθσ και επίλυςθσ των αιτθμάτων τθσ ςχολικισ μασ μονάδασ.  
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Φκορζσ, ηθμιζσ και κακι χριςθ τθσ περιουςίασ του χολείου αποδυναμϊνουν τισ 

εκπαιδευτικζσ δυνατότθτζσ του και παιδαγωγικά εκίηουν τον μακθτι/τθ μακιτρια ςτθν 

αντίλθψθ τθσ απαξίωςθσ τθσ δθμόςιασ περιουςίασ. 

H Προϊςταμζνθ/Νθπιαγωγόσ  του ςχολείου είναι υπεφκυνθ: 

 προςπακεί να ευαιςκθτοποιιςει τουσ μακθτζσ ςε κζματα που αφοροφν τθν 

κακαριότθτα, τθν υγιεινι και τθν αιςκθτικι του χϊρου ςτον οποίο φοιτοφν . 
 για τθν διατιρθςθ τθσ ςχολικισ περιουςίασ 
 οφείλει να ζχει εξορκολογιςτικι χριςθ των αναλϊςιμων υλικϊν  

 να διατθρεί το παιδαγωγικό υλικό  και τα βιβλία βιβλιοκικθσ ςε καλι κατάςταςθ. 
 για τθν φφλαξθ , τθν αποκικευςθ και τθν τακτοποίθςθ του χϊρου τθσ αίκουςασ και 

των λοιπϊν χϊρων του ςχολικοφ κτθρίου για τθν περίοδο των διακοπϊν.  

 κα πρζπει να μεριμνά για τον ςωςτό προγραμματιςμό τθσ κζρμανςθσ- ϊρεσ 
λειτουργίασ του καλοριφζρ 

  οφείλει να φροντίηει για τον φυςικό φωτιςμό των χϊρων  από τα παράκυρα ϊςτε να 

μειϊνεται το κόςτοσ του ρεφματοσ. 
  να φροντίηει για τον κατάλλθλο αεριςμό των χϊρων κατά τθ διάρκεια του 

διαλείμματοσ 

  να μεριμνά για  τθ ςωςτι χριςθ τθσ τουαλζτασ από τουσ μακθτζσ-υπενκυμίηοντασ 
τουσ κανόνεσ 

 Να μπορεί να ζχει πρόςβαςθ ςτισ ςυςκευζσ γραφείου. Να ζχει πρόςβαςθ   ςτο 
λεβθτοςτάςιο  του διδακτθρίου, προκειμζνου να λειτουργεί κατάλλθλα όταν χρειαςτεί. 

 
Η προϊςταμζνθ/νθπιαγωγόσ επιτθρεί το βοθκθτικό προςωπικό –κακαρίςτρια του 
ςχολείου και φροντίηει για τθν προμικεια υλικϊν κακαριότθτασ.  

 
Σο βοθκθτικό προςωπικό –κακαρίςτρια  

 Να εκτελεί το ζργο τθσ με βάςθ το κακθκοντολόγιο 

 Να ςυνεργάηεται με τθν Προϊςταμζνθ/ Νθπιαγωγό  του ςχολείου 
 Να αναφζρει ςτθν Προϊςταμζνθ/Νθπιαγωγό του ςχολείου κζματα που 

αφοροφν τθν υγιεινι κατάςταςθ του κτιρίου. 

 Να διατθρεί εχζμυκθ ςτάςθ για τα κζματα του ςχολείου 
 Να είναι υπεφκυνθ για τθν αςφάλεια των χϊρων του ςχολείου κατά τθν 

αποχϊρθςι τθσ. 

ΝΟΜΟΘΕΙΑ: ΦΕΚ 491/9-2-2021, Αρικμ.13423/ΓΔ4 -  “Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ 
ςχολικϊν μονάδων Πρωτοβάκμιασ και Δευτεροβάκμιασ Εκπαίδευςθσ” 

Προεδρικό Διάταγμα  79/1-08-2017 (ΦΕΚ Α 109) - Οργάνωςθ και λειτουργία νθπιαγωγείων 
και δθμοτικϊν ςχολείων”  

Σροποποίθςθ παρ.5, άρκρου 13 του ΠΔ (ΦΕΚ Α 109)   με τθν παρ.1 ε), του άρκρου 204, του 
ν.4610 (ΦΕΚ Α 70/7-05-2019) - “Θζματα Πρωτοβάκμιασ και Δευτεροβάκμιασ Εκπαίδευςθσ” 

Εγκφκλιοσ Αρ. Πρωτ. / Φ12/93792/Δ1/28-08-2023 ΤΠΑΙΘ - “Οργάνωςθ και Λειτουργία 
Νθπιαγωγείων” 
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